
Ouverture de 1♥ 
 

Par rapport à 1♠ on pratique les inversions 1sa ↔ 1♠, 2sa ↔ 2♠, 3sa ↔ 3♠. 

Réponses à l’ouverture 
2♣,2♦ 12H+ forcing manche 

Notamment 4432 avec 4 piques 

2♥ fit faible constructif  

8-10H 

3  fit de type 4441 12-13H 

Singleton indéterminé 

1  relais forcing 

Misfitté 6-11H (0-4 piques) 
Fitté 5-7H ou 14-15H 

2sa 16H+ (sans équivalent sur 1♠) 

Soit 4432 avec 4 piques, 2 cœurs  

Soit fit à ♥ avec 4+ piques 

2♠ fit limite 10-11H 3 cartes 

  Ou fit FM de moins de 12H 
     Ou fit banal de 12-13H 

Splinters 5 atouts 7-11H dont 
au moins 7H en as et rois 
3sa (courte à pique) 

4♣ 

4♦  
1sa forcing 5+ piques  3♣,3♦ 6 cartes 9-11H 

Au plus 2 cœurs  

3♥ fit limite 4 cartes 11-12S 

 
 

Sur le relais forcing  

12-17H 

1sa =5332 ou 5 +4♣ 

2♣=5♥+4♦  

2♦= 5♥ +4♠ 

2♥ et 3♥=6 cartes  
 

1♥ -1sa =5 ou plus cartes à pique 

1♥ -2♣/2♦ avec 4♠ 12H+ non fitté 

Nous  Nous  

1♥  

? 

 

 

1♠ 

Forcing de manche 

2  =5♥ +4♠ 

2sa ni sing. ni 4♠ 

3♣ =5♥ +4♣ sing. 

3♦=5♥+4♦ sing. 

3sa=8,5-9 levées 15H– 

3♠,4♣,4♦ =6-5 

Chelem à 2 cartes + fit 4e  

Sur 1♥ -1♠-1sa 

Passe 6-7H surtout court à cœur. 

2♣ (6-9H) et 2♠ (10-11H) avec du trèfle 

Sur 2♣ (4+ cartes 6-9H) avec un 5332 

l’ouvreur passe/2♦(12-15H) 2♥(16-17H) 

2♦ relais 8-11H→2♥12-15H →sur 2♥  

2sa 10-11H du ♣, 3♣,3♦ 6m+4M 9-11H 

2♥ STOP fit minimum 

2sa 10-11H à priori sans les trèfles 

3♣,3♦ 6 cartes 6-9H 

Avec fit 14-15H→3♥,3sa,3♠,4♦,4♥  

Sur 1♥ -1♠-2♣ 

Ouvreur avec 5♥ +4♦  

Si le répondant est fitté 

2♦ = fit 6-9H  

2♠ ou 3♦ = fit 10-11H 

Sinon  

Passe 6♣+4♠+1♥faible 

2♥ ou 3♣ (6) 6-9H 

2sa naturel 10-1H 
Avec fit 14-15H 

→3♥,3sa,3♠,4♣,4♥ 

 

Les changements de couleur de niveau 2 sont forcing de manche. On joue le Kamala. Après 2 sur 1 la 

redemande de 2sa des 2 joueurs montre 16H ou plus (soit gardé, soit fitté dans la dernière couleur nommée). Un changement de couleur 
de niveau 2 plus économique est prioritaire sur le kamala gardé qui est prioritaire sur un changement de couleur de niveau 3 (sauf 5-5 en 

3e couleur). En répondant le kamala dénie une couleur 6e. Pas de kamala sur 1♥ -2♠ (conventionnel) ou 1♥ -2♦ -2♠ (déjà fort). 

Sur 2sa on recherche en priorité tous les fits possibles. 3sa (12-13H) ou une redemande dans une couleur à fit impossible zonent la main. 

16H et plus 

Dénie 4  et 5♣  

4♣ possible 

Possible fit ♦ 16H+  

1♥ - 2♦  

2sa 
 

Sur 2sa 

3♥ prioritaire avec un fit  

Puis 3♣ avec 4 trèfles 

Puis 3♦ avec 5/6 cartes 

3sa = 4♦+4♥ 12-13H 

3♥ = 4♦+4♥ 14H+ 

16H et plus 

Dénie 4  

4♣ possible 

Possible fit ♥ 16H+ 

1♥ - 2♦   

2♥ -2sa  

Sur 2sa 

3♣ prioritaire avec 4 trèfles 

3♦ avec Hxx 

3♥ avec 6 cartes à cœur 

3sa = 12-13H 5♥+4♠ ou 5332 

3♠=14-15H 5♥+4♠ ou 5332 

Les fits directs sont limités à 15-16H Bicolores chers de l’ouvreur plutôt distribués Chez le répondant recherche de gardes 

 
2sa avec 16H+ 

1♥ - 2♦    

3♦   

 
2sa avec 16H+ 

1♥ - 2♣   

2♦ -3♦    

 6-5 12H+ 
5-5 ou 6-4 14H+ 

5♥+4♣+3♦ 15H+ 

5422 avec 2 petits piques 16H+ 

1♥ - 2♦   

3♣  

 

D’abord recherche de garde 
à pique. 

1♥ - 2♦   

2♥ -3♣  

 

 

Les fits de la couleur d’ouverture 

Fits très faibles Fits 8-10H Fits limites 3 cartes 
Ou main de manche 9-13H 

Fits limites 4 cartes Splinters fit 5e 7-11H 
7+H en A et R 

1♥-1   

2♣ - 2♥  
 

1♥-2♥  
 

1♥-2♠ 
 

1♥-3♥  
 

1♥-3sa, 4♣, 4♦  

3sa court à pique 

Fits banals 12-13H et 
fits FM moins de 12H 

Fits banals 14-15H Fits à belle couleur 5e (au moins 2 gros honneurs) 12-15H 
Les clés sont ARD d’atout, ARD de la belle couleur, + les 2 as externes 

1♥-2♠ 
 

3♥  

demande 
singleton. 

1♥-1   

2♣ - 3♥  

         3sa 

 
3 clés 
4+ clés 

1♥- 2♦ 

2♥- 4♥  

         3♥  

5♦+4♠  

Court ♠ 

Court ♦  

1♥ -2♣  

2♦ - 3♠ 

           4♣  

5 +4♥  

Court ♣ 

Court ♦  

 

1♥ -1sa  

2♣ - 4♣ 

          4♦  

Fits de type 4441 sans belle couleur 5e Fits de 16H ou plus 

Avec 12-13H  
Singleton indéterminé 

  3sa 
  

Demande le singleton 
Si 14HU possibles. 

1♥-3♠ 

Avec 14-15H    

Ouvreur avec 5♥+4♦  

 

Court ♠ 

Court ♣ 

Court ♦  

1♥ -1♠ 

2♣ -3♠ 

         4♣ 

         4♥  

Le fit de 
niveau 2 
après 2/1 

montre au moins 16H 
 
 

1♥ -2♣ 

2♦  -2♥  

3♦ = 

14-15H 

5332  
 

A défaut on utilise le fit 
implicite ou explicite 
après kamala 

1♥ -2♣ 

2♥ -2sa 

3♦ - 3♥  

16H+ du   

 

Soit 4 +432 (2♥)  

Soit fit ♥ +4♠ ou plus. 

 L’ouvreur nomme une 4e  

4♣,4♦,4♥= 6♥ mini 

3sa (mini) 3♥ (maxi) 

1♥-2sa 

 

Sur l’enchère de fit 10-13 

3♥ on ne joue pas la manche si tu as un fit limite 

3sa,4♥ on joue la manche même si tu as un fit limite 

3 ,4♣,4♦ Splinter 16-17H (15 beaux) demande ≈12HU en face 

 

1♥-2  

? 

Avec 13 beaux ou 18-20H on développe en 2-1-1.  

3♣, 3♦ singleton 1-1 

Le rép. dit 3♥/4♥ avec fit limite, autre chose si fit FM, 3sa neg. 

2sa singl. ♠ ou régulier (2-) →3♣ relais → avec 13H  3♦régulier, 3♥ singl. 

                                                            → avec 18H+ 3sa régulier 3  singl. 

1♥-2  

? 

 


